

馬來西亞反對菲海底大陸架主張

本報訊：馬來西亞反對菲律賓向聯合國機構提交正式承認其海底大陸架範圍的申請，稱該大陸架範圍是從沙巴基線開始預測的。

6月27日，馬來西亞常駐聯合國代表團致函聯合國秘書長古特雷斯表示，馬來西亞從未承認菲律賓對沙巴的主權主張。

馬來西亞要求聯合國大陸架界限委員會不要審查和認可菲律賓的部分文件。

馬來西亞常駐聯合國代表團表示：「馬來西亞政府斷然拒絕菲律賓的部分劃界，理由

是由菲律賓的大陸邊緣是從馬來西亞沙巴州的基線推算出來的。這顯然無視馬來西亞對沙巴州無可爭辯的主權。」

代表團表示，自馬來西亞聯邦於1963年9月16日成立以來，沙巴一直是馬來西亞不可分割的一部分，並被聯合國和國際社會「承認」為馬來西亞的一部分。

它認為，菲律賓對沙巴的主權主張「與它承認和維護的1963年沙巴人民合法行使自決權的普世義務不相容」。

該代表團表示：「馬來西亞政府完全拒

絕菲律賓的主張，即後者對馬來西亞沙巴州擁有合法所有權和主權的主張。」

「很明顯，菲律賓對沙巴的主權要求沒有任何國際法依據。」

在6月，菲律賓要求聯合國機構正式承認其在南中國海海底大陸架的範圍，菲國將在該範圍內擁有獨家開發資源的權利。

菲律賓政府經過十多年的科學研究，透過菲律賓駐紐約聯合國代表團，向聯合國大陸架界限委員會提交了菲律賓在巴拉灣省西南部南中國海海底大陸架範圍的資訊。

菲律賓外交部解釋說，根據《聯合國海洋法公約》第76條，像菲律賓這樣的沿海國家有權劃定其大陸架的外部界限。

這包括從測量領海寬度的基線起超過200海哩但不超過350海哩的海底區域的海床和底土。

菲律賓常駐聯合國代表拉格達梅奧（Antonio Lagdameo）表示，此舉「可以重振各國積極參與聯合國海洋法公約程序以確定海洋權利並促進基於規則的國際秩序的努力。」

9中國人非法居留被捕

本報訊：移民局週一表示，在6月29日，9名涉嫌在馬尼拉灣沿岸船隻上非法工作的中國公民在巴蘭玉計市漁港被捕。

移民局長陳辛戈（Norman Tansingco）說，被捕的人中只有5人持有巴西市一家工程公司申請的預先安排的工作簽證。

陳辛戈確認他們是李偉林（Li Weilin音）、劉鵬（Liu Peng音）、王勇（Wang Yong音）、黃海兵（Huang Haibing音）、龔遠舉（Gong Yuan Ju音）、張濤（Zhang Tao音）、戴光元（Dai Guang Yuan音）、李江宇（Li Jiang Yu音）和康天德（Kang Tian De音），但沒有說明持工作簽證者的身分。

他說，6月29日凌晨4點30分左右，他們在巴蘭玉計市漁港從三艘摩托艇下船時，被移民局人員與菲武裝部隊逮捕。

陳辛戈說：「這次行動是一個明確的信息，也就是我們不會容忍外國人濫用他們在菲國的逗留時間。」

他保證說：「我們將保持警惕，努力保護我們的邊界和維持秩序。」

陳辛戈說：「我們有理由懷疑這些人在馬尼拉灣沿岸的船上從事非法工作。他們的簽證將他們的工作限制在巴西市的一家公司，而不是其他地方。持有有效工作簽證的外國人，如果被發現在另一家公司工作，就是違反了他們的逗留條件。」

他說，被捕的人現在被拘留在移民局在查義市的拘留設施，以進行進一步調查。

巴石市今日放假 慶祝建市451週年

本報訊：小馬科斯總統宣布7月2日為巴石市特別非工作假日。

在總統的授權下，文官長貝薩敏簽署了第612號公告，慶祝巴石建市451週年。

公告稱：「巴石市民獲得機會來參加並享受該慶典是合適和正確的。」該公告於6月29日簽署。

油價連續第三週上漲

本報訊：成品油零售價今日將再次上調，這是繼過去兩週大幅上調後，連續第三週上漲。

雪佛龍菲律賓公司、Petron Corp.、Seaoil Philippines Corp.和殼牌菲律賓公司分別在公告中說，他們將把每公升汽油價格上調95仙，柴油價格上調65仙，煤油價格調高35仙。

Cleanfuel和Petrol Gazz將實施同樣的調整，但不包括煤油。

這些調整將於7月2日早上6點對所有公司生效，但Cleanfuel將於今日下午4點01分實施這些變更。

本周其他公司還沒有發布類似的公告。最新的公告與能源部石油工業管理局的預測一致，指出地緣政治動盪可能升級對全球供應前景的影響，以及石油輸出國組織的產量限制。

上週，各公司將每公升汽油、柴油和煤油的價格分別上調了1.40披索、1.75披索和1.05披索。

杜特地父子競選參議員 恐擾小馬鞏固政權計畫

路透社馬尼拉1日電：當今菲律賓政壇兩大家族馬科斯與杜特地結盟2年來，關係一直不睦，隨著前總統杜特地和他的2個兒子宣布角逐參議員，恐損及未來數年菲律賓的國政穩定。菲國副總統莎拉·杜特地原兼任總統小馬科斯內閣教育部長，上月19日突然請辭。6月25日，她的父親、前總統杜特地和2個兄弟宣布明年將競選參議員。

外界一向預期，杜特地與馬科斯的政治聯盟最終將瓦解，但杜特地父子權的參選可能打亂小馬科斯鞏固政權，以培養2028年總統大選接班人的計畫，因分析人士指出，屆時莎拉可能會挑戰總統地位。據法律規定，菲國總統任期為6年，且不得連任。

目前尚不清楚杜特地父子3人競選參議員，對菲國政府近期政策將產生何種影響，而且參選登記至10月才截止，不過，杜特地家族若靠其強大的政治基礎在明年5月的期中選舉獲勝，將導致小馬科斯難以推動不利杜特地家族利益的法律。

馬科斯與杜特地家族2022年因利益結盟，儘管兩個派閥的執政風格與政策方針明顯南轅北轍，小馬科斯與莎拉依然分別當選總統和副總統。

根據菲國獨立民調公司「亞洲脈動」最新公布的季度調查，雖然小馬科斯與莎拉的支持度皆較上季下滑，但在今年3月，前者的支持度是55%，低於後者的67%。



移民局1日表示，日前逮捕9名從汽艇上非法下船的中國公民。

美國「麥克風」外交 讓菲中難以達成妥協

本報訊：據俄羅斯衛星通訊社消息，美國近來一直強調《美菲共同防禦條約》的重要性。眾所周知，該條約包括在太平洋海域對一方領土與對其在南海的軍隊、船舶（包括海岸警衛隊船隻）或飛機的武裝攻擊，兩國將依約採取行動。週四美國國家安全顧問沙利文與菲律賓國家安全顧問阿諾諾話後，白宮作出上述聲明。

同日美國常務副國務卿坎貝爾在與中國副外長馬朝旭通話時確認了美國在共同防禦領域對菲律賓的承諾，稱這些承諾「堅定不移」、「鋼鐵一般」。

6月27日菲律賓總統馬科斯表示，菲律賓需要「做更多活動」，而不僅僅是抗議中國在南海的「行動」。但他在馬尼拉就業高峰會上接受記者採訪時，並沒有提供任何細節。

如果說菲律賓總統的「採取更多活動」可能包括與中方談判的話，那麼美國敵視中國的「麥克風」外交，應當說，是在幫他的倒忙。

俄羅斯科學院東方研究所東南亞、澳洲和大洋洲中心專家達里婭·帕納林娜在接受衛星通訊社採訪時表示，美國的「保護傘」顯然是降低了中菲尋求妥協的可能性。

帕納林娜專家說：「還沒有任何把握說，中國願意在這些條件下進行談判。菲律賓現在如此依靠美國，並且一味地滿足美國的所有條件和安全要求，這只會阻礙中國坐到談判桌前。」

中國向菲律賓妥協變得越來越困難。中方的立場同樣不可動搖—美國或其他與領土爭端沒有直接關係的域外國家不應干涉。這對中國來說非常重要。如果美國繼續插手中菲爭端，中菲外交關係有可能會出現降溫。這在歷史上已經發生過，但目前這不太可能會對中菲關係以及在菲成功的華商產生什麼影響。但中國也不會投資任何與菲律賓相關

今年第一季度 網絡犯罪升21%

本報訊：菲國警在週日報告稱，今年第一季的網絡犯罪與2023年同期相比增長了21.8%。

菲國警反網絡犯罪組在2024年1月至3月期間報告了4469起網絡犯罪，比2023年第四季報告的3668起事件增加了21.84%。

2024年第一季度平均每天發生49起網絡犯罪，2023年為40起。

反網絡犯罪組的赫尼亞（Sidney Hernia）說，網絡銷售詐騙以990起高居網絡犯罪之首，其次是投資詐騙319起，借記卡/信用卡詐騙309起。

赫尼亞說，網絡犯罪浪潮可能是由於網絡活動的增加，網絡犯罪分子的策略複雜，以及公眾缺乏相關意識。

今年2月，反網絡犯罪組報告稱，去年的網絡犯罪激增68.98%，從2022年的11523起激增到2023年的19472起。

詐騙案件激增

反網絡犯罪報告稱，網絡詐騙案件從2022年的7,208起激增到2023年的14,030起，增長了94.64%。

性勒索案件也增加，從2022年的110起增加到去年的121起。

國家電信署在2022年制定了旨在遏止網絡犯罪的第11934號共和國法（手機卡實名制），但網絡犯罪數量卻持續增加。

的新大型基礎建設項目。中國更願意幫助那些尊重中方利益的國家。這當然是可以理解的，也是很自然的。

中國南海研究院海洋法律與政策研究所所長、「南海戰略態勢感知計畫」副主任閻岩在接受俄羅斯衛星通訊社採訪時指出，美國在南海爭端問題上沒有發言權。

「美國在拜登政府時期的南海政策比較具有一致性和延續性，具體表現在他們在南海問題上堅定地站在中國的對立面，否定中國的海洋權利主張，特別是堅定支持自己的盟國菲律賓。在這一背景下可以看到，菲律賓小馬科斯政府自去年初開始在海上的一系列行動都越來越具有挑釁性，試圖改變南海局勢的現狀。支持和鼓勵。清楚地認識到，美國並不是南海問題的當事國，在南海爭端解決這一問題上也沒有話語權。」

閻岩專家表示，菲律賓從自身利益出發，需要在支持美方挑釁行為和與中國溝通間做出正確選擇。

「當前美國對南海局勢的影響主要在於明確鼓勵、支持和從惠除中國以外的南海沿岸國，導致一些國家的海上行動越來越具有挑釁性，造成的衝突也越來越明顯。菲律賓在仁愛礁問題上的行為明顯說明了這一點，即美國是南海局勢日趨混亂的一個背後推手。透過中菲雙邊磋商機或外交部門、海警部門之間的熱線電話等，讓兩個國家透過溝通協商來解決海上問題，尤其是為仁愛礁問題上的分歧尋找出路，而這指望美國顯然是不可能的。」

上週五菲律賓外交部透露，菲日外長和防長將於7月8日在馬尼拉舉行會談。美國一直想把日本拖入菲律賓一邊與中國在南海對抗。此次菲日2+2會議將在《互惠准入協定》談判的背景下舉行。而協議允許兩國軍隊訪問對方領土。在中菲領土爭端愈演愈烈的背景下，這種協定只能擴大域外國家的干涉。

選署將起訴 郭華萍違反選舉法

本報訊：選舉署於7月1日表示，正準備對被停職的班班社長郭華萍（Alice Guo）提出違反選舉法案件。

在一次採訪中，選舉署長加西亞（George Erwin Garcia）表示，他將與他們的法律部門交談，開始研究可以用來起訴郭的證據。

同時，加西亞表示，他們正在等待參議院對此事的調查報告，以及檢察署對郭華萍提出的資格審查令申請。

他說：「當然，我們最好還是等待參議院委員會的報告。他們的發現是什麼，他們有什麼證據，以及檢察署的證據。但我們也可以將資格審查令作為基礎，以確定是否確實存在虛假陳述。」

他說，這還不包括可能對郭社長提起的偽證和偽造案件。

他說，選舉違法行為的追訴時效為五年。

加西亞說：「倘若違法行為發生於2022年，則尚未屆滿五年追訴期，因此我們仍有權利提起訴訟。即使逃避了行政處罰，也難逃刑事責任。」

選舉署在較早前表示，郭華萍在參加2022年5月的選舉時，在她的候選證書中作出了虛假陳述，可能會被控虛假陳述。

在她的候選證書中，她稱丹輦省丹輦市是她的出生地，她已經在菲律賓生活了35年又2個月。

上週，國調局表示，郭社長的指紋與一位名叫郭華萍（Guo Hua Ping）的中國籍女性的指紋一致，這可能表明她們是同一個人。

報告稱，郭華萍是於2003年入境菲律賓，當時她只有13歲。

涉綁欠賭債中國人 綁匪網上直播落網

本報訊：馬尼拉警區情報部門逮捕了11名涉嫌綁架並拘留一名涉嫌於2023年7月在邦邦省紅峯市參與網絡博彩行動的中國人中的一名。

約翰·圭圭中校說，受害者被拘留是因為未償還網絡博彩的債務。

他說：「他有一筆債務，然後他被扣押了，這是網絡博彩行動中典型的情況。如果你有債務，你會被扣留並被要求償還。除非你還清債務，否則你不會被釋放。」

警方在一次行動中救出了受害者，並對11名嫌疑人發出了逮捕令，其中7名是中國公民。

一場現場直播的線上銷售活動導致一名化名「本」的嫌疑人被捕，因為他展出了他們出售的一件球衣。本被發現藏在東岷多洛省，他於6月29日被捕。

「我們看到一個男人在背景當模特，但他的臉是模糊的。那是籃球衫。我們給他的搭檔發了信息，問他能不能給我們看看樣品照片。他們在私信中給我們發了一張現場賣的模糊的照片。」

當被問及他的評論時，本否認了對他的所有指控。

他說：「這些都不是真的，不評論，都不是真的。」

嫌犯被控綁架和嚴重非法拘禁罪。所有中國嫌犯和一名菲律賓嫌犯仍在逃。

菲越討論南海爭議 尋求互惠解決方案

路透社馬尼拉1日電：菲律賓前向聯合國申請確認其在南海島嶼的延伸大陸棚主張，菲國外交部今天表示，樂見越南認可菲方行動。

馬尼拉已準備好與河內當局舉行會談，解決任何南海問題。

菲律賓外交部今天發布聲明指出：「我們準備與越南磋商推動可行的辦法，這將有助於雙方達成解決南海問題的互惠方案。」

越南表示願與菲律賓會談，尋求符合兩國利益的措施。

菲律賓上個月向聯合國遞交申請，要求承認菲國在最靠近南海爭議地區島嶼的延伸大陸棚主張。

馬尼拉聲稱有權「確定其大陸棚的外部界限」，到西部巴拉灣島外海350海里（648公里），這是聯合國海洋法公約允許的最大範圍。

中國外交部上個月稱反對菲律賓「片面」向聯合國遞交申請，聲稱菲國此舉侵犯中國主權及管轄權。